

Dr

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.
Galeria de S. Felipe, 13.

Madrid 28 de Octubre de 1854.

Muy Sr nuestro: dice el Tribuno de hoy haber oido que el Clustua, el arrinconarse á la pelea en pro de su enemiga la Francia y en contra de su amiga la Prusia, ha pedido el trono de España para su protegido D. Juan de Borbon que le ocuparia con una archiduquesa del imperio". Elclar esta noticia el Tribuno la pone en duda. Nosotros mismos creemos que tal como se entiende es completamente falsa; pero lo que tiene alguna verdad es que no conociendo el Clustua el estado de la opinion en España, ha tocado mas de una vez en los gabinetes de París y Londres la cuestión de lo que aquí ocederia si la reolución dejaba vacante el trono español; y que acaso por este mismo en las conferencias tenidas por Luis Napoleón con el Gr Oloraza en París sobre las ventualidades de nuestro porvenir ha indicado claramente que, para la tranquilidad y el equilibrio de Europa, la España, libre para constituirse como mejor le parecer, no debe, si quiere ser respetada, abolir la forma monárquica ni escoger sus principios fuera de la familia de Borbon.

Mañana, segun la Epoca, o esta tarde á las cuatro segun el Voto nacional, debe tener lugar en palacio un acto altamente significativo en momento en que, como los presentes, hay quien se complace en poner en duda la existencia de la dinastía y del trono; quizás, por efecto de esos mismos rumores, el general San Miguel inspector general de la M. N. del reino ha decidido presentarse mañana en Palacio, acompañado de la oficialidad de la de Madrid para protestar á S.M. del cariño que la fuerza ciudadana conserva todavía á la augusta Gra. cuya cuna sostuvo con las puntas de sus bayonetas. Este acto del Gr San Miguel corona dignamente todos los esfuerzos que ha hecho para conservar el trono de la Reina. Cuando en los azarosos días de Julio la corona sombrada oia atentamente los lamentos ó perfidos consejos de los que deseaban que huyese de palacio, el general San Miguel fue quien recordó á S.M. que al salir de Madrid arrojaba la corona. Pero aun diu en aquello dia una prueba mayor de afecto á la persona de la Reina: hecho que confidencialmente vamos á transmitir á V. porque merece ser recordado. Llamado el general Espartero a Madrid el 19 de Julio, el duque de la Victoria envió al Gr. Ollende Yáñez con el objecto de que manifestara á S.M. las condiciones conque estaba pronto á ponerse al frente del ministerio. El Gr Ollende Yáñez se presentó á la reina; pero llevado tal vez de la impetuosidad de su carácter, porque otra cosa no puede creerse de su espíritu caballeresco, la habló de un modo tan franco sobre lo pasado y el porvenir que la mujer y la reina no quedaron muy satisfechas del embajador. Isabel II mandó al Gr Ollende Yáñez que volviera mas tarde para recibir la respuesta y entre tanto desahogo su sentimiento en el seno del viejo general San Miguel que pidió y obtuvo el asistir á la inmediata conferencia. Cuando el Gr Ollende Yáñez se presentó por ultima vez ya estaba en la cámara el general San Miguel. La reina accedió á que el Espartero impusiera y el Gr Ollende Yáñez disponiéndose á partir pidió á S.M. sus ordenes. Entonces el Gr San Miguel tomando licencia de la Reina con la vista, dirigió al Gr Ollende Yáñez estas notables palabras:

— "Diga V. á mi querido amigo el general Espartero (que ya pueden perdonarse á los hombres de mis años los consejos) que hubiera hecho mejor dirigirse a Madrid donde le llamaba su reina y señora que yendo a bajar los olivos de Zaragoza, pues no debe ignorar lo cerca que suele estar el domingo de palmas del viernes santo". — Este valiente y leal apostrofe demostró cuanto podía esperar la dinastía del general San

al igual, y entonces fue cuando la Reina Isabel oyó que, como lo cumplió después, que el primer decreto que firmó, servía claramente de sueldo al veterano general.

Le veo nacional hoy como nosotros ayer suponemos que el proyecto de discurso de la Corona, redactado por el Dr. Pacheco ha dado lugar a algunas desavenencias en el seno del gabinete. En lo que se considera y, por tanto, nosotros creímos deberes decirlo pero, a la hora en que escribimos estas líneas, no sabemos que aquella noticia lo era cierta. Mas tarde daremos ciertos y más pormenores sobre la cuestión.

El Clamor público publica hoy una carta de Venecia en la que se confirma también cuanto hemos adelantado de ayer sobre proyecto carlista. Según dicha carta, cuentan en todo los elementos necesarios para llevarlo a cabo, la parte que se refiere a recursos pecuniarios, armas y todo género de pertrechos de guerra; pero el correspondiente no sabe ni explicar de donde viene el numerario si como aseguran personas bien informadas el emperador de Rusia le ha negado terminantemente todo auxilio, por creer que sería perdido cuanto les dijese, y solo les ha hecho entregar la esperanza de favorecerlos cuando tengan organizada un ejército que pueda medir sus fuerzas con el de la Reina. El 17 de Octubre se decía en Venecia que Cabrera, habiendo obtenido del gobierno francés, permiso para residir en París tres semanas, se dirigía a aquella ciudad debiendo llegar al día siguiente. La carta de que nos ocupamos cree que el gobierno español debe estar prevenido para un golpe de mano en Cataluña que es a donde dirigen principalmente sus miras los carlistas.

El gobierno no ha aceptado la renuncia del general Ordóñez del empleo de teniente general y de la gran cruz de Carlos III; consignéndolo en una real orden que dichas gracias le han sido concedidas como recompensa de sus servicios militares en el último alzamiento y desinformarse y más como autoridad en Cataluña.

En el proyecto de Milicia nacional que acaba de redactarse se decide que serán nacionales todos los españoles de 18 a 40 años. Entre las excepciones se cuentan, según un periódico de Zaragoza, los funcionarios públicos que cobran sueldo del Estado y los hijos de familia a no ser que sirvan en las mismas empresas de sus padres.

Un periódico de Cádiz anuncia que va a haberse una rebaja de 40 millones d'rs. en el presupuesto de Marina.

Según dicen las correspondencias de Zaragoza, las dificultades originadas por la suspensión del cobro de la contribución de consumo se solucionarían pagando tanto alza que superase el déficit originado por esta novedad en aquella población.

Los partidarios de la unión de España y Portugal, perdiendo la esperanza de que se lleve aquello a efecto sacrificando la dinastía y la nacionalidad españolas, vuelven hoy los ojos hacia las naciones alejadas para conseguir que si quieren evitar importunas complicaciones formen un nuevo congreso de Viena y reconstituyan el mapa ibérico. Por supuesto que al enunciar esta idea para nada se mencionan del nombre de Isabel II.

Hoy por la tarde se ha presentado al cabildo de Madrid la oficialidad de la Milicia Nacional de Madrid con su inspector general a la cabeza. El Clamor decía hoy que esta presentación era hecha a indicación del general San Miguel; pero nuestras noticias son que la misma reina es quien ha querido que se renuncie para demostrar cuanto es su aprecio a la guerra ciudadana. Esta, por boca del Gr. San Miguel ha protestado a S.M. de la adhesión de la M.N. de Madrid a la Reina y de su decisión de defenderla contra toda clase de enemigos.

Ayer comenzó a funcionar el telegrafo eléctrico entre Bayona y esta corte. De hoy en adelante podremos tener la cotización diaria de los fondos públicos en la Bolsa de París.

Por el telegrafo llegó ayer al gobierno la noticia de haberse recibido en París un despacho telegráfico de Pienai fechado el 25 de Octubre por la mañana en que se anuncia con relación a otra

despacho que iba de Barroso (que el bombardeo de Sebastopol, ha comenzado por tierra y mar el 17 de Octubre). El 18 seguia el mismo parte continuaba el ataque por tierra. Despues de leer esta noticia no ofrecen interes las que con referencia a la Crimea mas el correo ordinario de hoy, y que solo llegan al 13 de Octubre.

Por el vapor America se han recibido en Inglaterra noticias de los Estados Unidos que alcanzan al 10 del actual y que nada dicen al menos que sepamos en este momento de la Isla de Cuba.

Varios periodicos han anunciado, aunque partiendo todos de un mismo principio, que el gobierno debe presentar a la Asamblea un proyecto de union aduanera con Portugal. Creo esta noticia, aunque verosimil atendidos los esfuerzos que hacen aqui algunas personas en el sentido de la Union, si por ahora completamente inexacta. Si no duda U. que lo declararan mañana los que pasan por mas o menos instruidos del gabinete.

Digase lo que se quiera en contrario y por mas que particularmente los ministros hayan manifestado en presencia del Sr. su disiento contra el manifiesto del Dr. Allende Valazquez, podemos asegurar que en consejo de ministros nada se ha dicho de esta cuestion, resueltos como estan todos a no provocar ninguna que afecte a la existencia del gabinete hasta que la Asamblea quede constituida. Para entonces puede U. aguardar que interpelado el gabinete por algun diputado de los que condenan la manifestacion del Dr. Valazquez, mas de un ministro se levantara para protestar contra lo hecho por el de Marina; y asi o este tendra que retirarse o tomaran igual partido la mayoria de sus compatrios.

Hemos ofrecido al principio de esta carta que volveriamos a ocuparnos de la repulsa que se ha dicho sufrida por el Dr. Pacheco en la redaccion del discurso de la corona y vamos a cumplir nuestra promesa. Repetimos que es falsa todavia semejante repulsa. El Dr. Pacheco concluido ayer su borrador lo leyó a los ministros de Gobernacion y Gracia y Justicia y ambos han aprobado la redaccion del discurso. Hoy debe leerse, o se habrá leido ya en el Consejo el citado borrador y es dificil que nadie pueda decir los terminos del mismo si se sera aprobado, por el correo de esta tarde.

Otroche han corrido rumores por Madrid de que el gobierno habia recibido un despacho telegrafico de Paris anuncian dole haber estallado grandes desordenes en aquella Capital. Sucedio ayer con efecto que el telegrafo electrico estubo ayer trabajando dos horas consecutivas; pero esto no significa segun nuestras noticias sino que aprovechandose el Dr. Olozaga dijese ayer el primer dia que los hilos telegraficos de Madrid a Paris funcionaban transmitiendo algunas noticias de intres nacional y urgentes. Paris sigue gozando de tranquilidad.

Ayer por la tarde se noto alguna agitacion en Chamberi, barrio extramuros de esta Corte, los que le agitaban eran trabajadores sin ocupacion y que pedian pan y trabajo. Cerca de noche el numero de ellos era grande y se extendian en semicirculo por la parte norte de la poblacion mostrandose mas vulgares que agresivos. La autoridad creyo sin embargo prudente destinar alguna fuerza que restableciera el orden, lo que quedo conseguido sin violencia.

En la bolsa de Londres del 24 bajaron los consolidados ingleses $\frac{1}{2}$ quedando a $94\frac{1}{2}\%$. En la misma bolsa el dia 23 subieron todos los fondos Espanoles haciendo el exterior con $\frac{1}{2}$ de alza a $97\frac{1}{4}\%$, la diferencia $1\frac{1}{4}\%$, mas alto tambien $\frac{1}{2}\%$ que su ultima cotizacion.

El despacho telegráfico de París fijado hoy en la Bolsa de Madrid alcanza solo hasta el 26, porque la revisión de la nota de fondos del mismo día está siendo objeto de un tratado internacional o acuerdo mejor de un convenio mutuo entre los gabinetes de París y Madrid para adelantarse las noticias bursátiles por el telegrafo. El 26 pines sufrieron alguna baja los fondos franceses quedaron a 75-90 el 3 p/ro y a 98-100 el 4/1n nuestros fondos estuvieron el 26 en París al mismo precio que 25 esto es a 97 1/4 el exterior y a 93 el interior sin que llegara a cotizarse la diferida.

En la bolsa de Madrid de hoy ha habido alguna mas animación que la acostumbrada, bien no han llegado a publicarse operaciones. Apoyados sin duda en lo dicho por los periodicos se han extendido las más absurdas noticias tanto de dentro como de fuera y el resultado ha sido paralizar el movimiento de otra bien pronunciado desde hoy por la mañana.

El 3 consolidado que ha llegado a hacerse a 83-75 no ha encontrado luego dinero a este precio. La diferida se ha hecho a 17-85: a ultima hora el dinero no pasaba de 80.

La amortizable de 1^a vencida en la primera hora a 9-80 declinó luego a 9-70-75.

La de 2^a se sostiene a 5-50 dinero 55 papel.

Las carreteras de Abril se han hecho a 70; las de Junio a 67 y a 60 las de Agosto.

Los cambios sobre París y Londres no han sufrido alteración notable.

Sin mas por hoy queda dest. affm. J.S.

203 P. M.

H. Freloaga

P.D. Mañana (domingo) no escribiré más
según costumbre.